

ŽIVOTOPIS

Ime i prezime: **Vladimir Kalšan**

Adresa: Augusta Šenoje 37 Šenkovec, 40 000 Čakovec (Croatia)

Telefon: +385 40343 600, +385 98/846 122

Fax: 385 40312 820

E-mail: vladokalsan@yahoo.com

Narodnost: hrvatsko

Datum rođenja: 26. listopad 1951.

Rođen je u Prelogu 26. listopada 1951. godine u obrtničkoj obitelji, u braku Terezije i Antuna Kalšana. Osnovnu školu polazio je u Prelogu, a gimnaziju u Čakovcu i Varaždinu.. Filozofski fakultet – povijest i sociologiju završio je u Zagrebu. Prvo se zaposlio 1975. godine u Graditeljskoj školi u Čakovcu, te predavao povijest i povijest umjetnosti. Godine dana kasnije. zaposlio se u Muzeju Međimurja Čakovec na mjestu kustosa Povijesnog odjela. Tu je 1981. godine imenovan direktorom i na toj dužnosti je ostao do 1989. godine. Od 1990. godine ponovo radi na mjestu kustosa. Tijekom rada u Muzeju Međimurja stekao je zvanje višeg kustosa i potom i zvanje muzejskog savjetnika. Ravnatelj Muzeja Međimurja Čakovec je od 2006. godine. Na Filozofskom fakultetu u Zagrebu 2003. godine stekao je titulu magistra povijesnih znanosti. Predaje kolegij Turizam i kultura na Međimurskom veleučilištu u Čakovcu. Član je Društva znanstvenika Međimurja.

Uvršten je u Personalni arhiv zaslužnih muzealaca Hrvatske koji se vodi u Muzejskom dokumentacijskom centru u Zagrebu. Tu su zastupljeni svi značajniji muzejski djelatnici koji su svojom ulogom, radom, stručnošću, znanjem, muzejskim i kulturnim programima, uspjesima u zemlji i inozemstvu obogatili kulturnu povijest Hrvatske.

Glavni interes njegovog profesionalnog djelovanja je istraživanje povijesti i kulturne povijesti Međimurja te povijesti obitelji Zrinski u vrijeme kada su gospodarili Međimurjem.

Autor je ukupno 12 knjiga i monografija od kojih se posebno ističu: Građansko društvo u Međimurju, 2000. g., Iz vjerskog života Međimurja 2003. g. i Međimurska povijest 2006. godine. Zajedno sa sinom Jankom, 2012. godine izdao je „Međimurski biografski leksikon“ .

Autor je većeg broja tematskih izložbi a značajnije su:

1. Zrinski u Međimurju, Muzej Međimurja Čakovec, 1992.
2. Javni i društveni život u Čakovcu 1850. – 1940., MMČ, 1996.
3. Međimursko plemstvo, MMČ, 1999.

4. Židovi u Međimurju, MMČ, 2006.
5. Domovinski rat u Međimurju (koautor) 2011.

Uzeo je aktivnog učešća (s referatima) na brojnim domaćim i međunarodnim stručno-znanstvenim skupovima. Objavio je brojne stručne i znanstvene članke u domaćim i stranim časopisima. Stručni i znanstveni radovi objavljeni u zadnje vrijeme u domaćim i stranim izdanjima:

- 1. Sustav obrane od Turaka – vojno – upravna organizacija.** Konferencija o obitelji Zrinski, Lenti, Mađarska 28. listopada 2005. Rad govori o međimurskim vojvodatima sa sjedištima u Kotoribi, Goričanu i Novakovcu, te o vojničkim i gospodarskim prilikama u kojima je funkcionirala obrana Međimurja u 16. i 17. stoljeću.
- 2. Međimurje 1918/1919., Zbornik radova sa znanstvenog skupa Hrvatska 1918., Zagreb, 2010.** Znanstveni skup je organizirala Matica Hrvatska 2008. godine u povodu 90. obljetnice završetka I. svjetskog rata, raspada Austro-Ugarske Monarhije i stvaranja Kraljevine SHS. Rad pod naslovom Međimurje 1918/1919. govori o prilikama i događajima u Međimurju od listopada 1918. do mirovne konferencije u Versaillesu: ustanku, proglašenju prijekog suda i obračunu s socijalnim i nacionalnim buntom Međimuraca, oslobođenjem Međimurja, velikim narodnom zboru i Deklaraciji 9. siječnja 1919., te o organizaciji života i ukupnoj kroatizaciji javnog života uz Međimurju.
- 3. Csaktornyai Zrinyi Miklos es a Murakoz, Zbornik radova sa znanstvenog skupa Tanulmanyok a Zrinyi család, Szigetvar 2010.** Skup je održan u Mađarskoj u Szigetvaru. Rad pod naslovom Nikola Zrinski Čakovečki i Međimurje govori o životnom putu grofa Nikole Zrinskog Čakovečkog od njegovog rođenja u Čakovcu do smrti u lovu na vepra u Kuršanečkom lugu. Naglasak je stavljen na njegov ratnu i gospodarsku djelatnost, te porcepciju njegova djelovanja u stranim zemljama. U lipnju 1664. godine u Engleskoj je izašla knjiga o Nikoli Zrinskom Čakovečkom.
- 4. Graditeljska ostavština Zrinskih u Međimurju i njezino značenje danas, Zbornik radova sa znanstvenog skupa Politička i društvena djelatnost Zrinskih i Frankopana u Hrvatskoj, Čakovec 2011.** Rad govori o graditeljskoj baštini iz vremena gospodstva obitelji Zrinski u Međimurju (16. i 17. stoljeće). Posebna pozornost posvećena je povijesno-arhitektonskom razvoju čakovečkog Starog grada Zrinskih i mauzoleju obitelji Zrinski sagrađenom 1659. godine unutar kompleksa pavlinskog samostana sv. Jelene u današnjem Šenkovcu.

1. Mura od Razkrižja do Podturna, Zbornik radova Ekomuzej Mura, Čakovec, 2012. Rad govori o rijeci Muri i njezinu gospodarskom značenju za prilike u Međimurju tijekom povijesti, te o Muri kao granici s turskim pašalukom u 16. i 17. stoljeću. Od gospodarskih obrađene su teme o mlinarstvu, ribnjacima, šajkaštvu, skelama (brodovima) i mostovima na rijeci Muri.

Kao ravnatelj Muzeja Međimurja Čakovec intenzivno se bavi obnovom i revitalizacijom Starog grada Zrinskih u Čakovcu Njegova obnova i revitalizacije je dugotrajan i vrlo skupi zahvat. Stari grad Čakovec je najvrjedniji profani spomenik kulture u Međimurskoj županiji, centralni memorijalni prostor Međimurja, a polako ali sigurno postaje i centralni nacionalni memorijalni prostor Zrinskih.

Zbog toga je izuzetno važna realizacija projekta pod nazivom Regija digitalnih muzeja Sjeverozapadne Hrvatske Projekt uz 8 drugih lokacija u Hrvatskoj uključuje i prostor Starog grada u Čakovcu. U okviru projekta potpuno će se sanirati i urediti Stari grad, te oblikovati njegovo daljnje funkcioniranje. U čakovečkom Starom gradu urediti će se: palača, fortifikacija, zidine, bastioni, ponovo izgraditi srušene zgrade iz 18. stoljeća, urediti dvorište, maknuti sadašnja zemljana rampa i izgraditi drveni most s pokretnim dijelom kod glavnog ulaznog bastiona. U palači će se urediti stalni muzejski postavi, a dio se izdvojio za komercijalne namjene te za svečane i protokolarne prostore Međimurske županije. U fortifikaciji će se urediti muzejski prostori koji će govoriti o ukupnoj duhovnoj baštini Međimurja, te komercijalni sadržaji. U stalnim muzejskim postavama će se ugraditi ukupno 17 digitalnih jedinica; u muzejskim postavama u palači 13 i u muzejskim postavama u fortifikaciji 4.

Financiranje će biti iz strukturnih fondova EU. Pripremni poslovi su u tijeku. Prvi modul je dovršen (Analiza građevinskog stanja i potrebnih zahvata s projekcijom troškova, organizacijska struktura i isplativost). Tijekom 2014. godine započeti će realizacija.

Projekt vodi Ministarstvo regionalnoga razvoja i fondova Europske unije. Za Međimursku županiju nositelj projekta je Muzej Međimurja Čakovec, a osmislio ga je ravnatelj Vladimir Kalšan. Lokalni partneri su REDEA, Međimurska županija, Turistička zajednica Međimurske županije i Turistička zajednica Grada Čakovca.

Vrijeme realizacije projekta je 4 godine, a vrijednost projekta za Međimursku županiju je 10 milijuna eura. U realizaciji ovako kompleksnog projekta, najvećega do sada u jednom spomeniku kulture na prostoru Međimurja, potrebno je angažirati sve stručne i znanstvene potencijale te ukupnu društvenu i političku javnost.

Muzej Međimurja od svoga osnutka 1954. godine smješten je u Starom gradu u svom fundusu ima vrijednu kulturnu baštinu s područja Međimurja koja može poslužiti kao jedan od glavnih resursa za daljnji razvitak Međimurske županije. Muzej Međimurja ima 51 zbirku s ukupno gotovo 25 tisuća predmeta. Sve zbirke su digitalizirane i registrirane te dostupne svim potencijalnim korisnicima.

Vladimir Kalšan od 1985. godine živi s obitelji u obiteljskoj kući u Šenkovcu. Supruga Vesna je završila studij književnosti i pedagogije na Filozofskom fakultetu u Zagrebu i danas radi kao ravnateljica Osnovne škole Petar Zrinski u Šenkovcu. Kćerka Ana je završila studij prava na Pravnom fakultetu u Zagrebu i ima s kolegom odvjetnički ured u Varaždinu. Sin Janko je profesor povijesti i radi kao učitelj povijesti na osnovnim školama u Strahonincu i Šenkovcu.